
Rosice
Kraj: Jihomoravský Okres: Brno-venkov

Správní obvod: Rosice GPS souřadnice: 49.182320N, 16.387875E

Nadmořská výška: 326 m n. m. První pís. zmínka: 1259 (765 let) Katastrální výměra: 1 188 ha

Počet obyvatel: 6 389 PSČ: 665 01

Adresa URL: www.rosice.cz

Památky a zajímavosti Rosice
Rosický zámek je přístupný veřejnosti, v sezóně Správa zámku připravuje mimo prohlídky expozice
různé akce pro školní výlety. Je otevřen i bývalý kryt civilní obrany, v němž je zachováno mnohé z
původního vybavení.
Rosicích stával původně hrad, který vznikl někdy v první polovině 13. století jako středisko panství
a sídlo zdejšího starobylého rodu. Husité hrad pobořili, ale Hechtové z Rosic jej znovu částečně
obnovili. V roce 1562 koupil rosické panství Jan starší ze Žerotína, který v letech 1570–1597 vystavěl
v místech někdejšího hradu renesanční zámek. Byla to dvoupatrová budova s obdélníkovým
nádvořím, do něhož na severní a západní straně vedly otevřené arkády.
Jednotlivé oblouky střídavě nesly v přízemí toskánské, v patrech pak jónské a korintské
sloupy. Jednotlivé detaily v prvním patře zdobily ligurální a rostlinné motivy. Na zámku přebýval
především Karel starší ze Žerotína, který zde vybudoval dosti rozsáhlou knihovnu. Ve druhé polovině 18.
století byl zámek částečně zbarokizován, i když jeho vnější vzhled zůstal v podstatě zachován.
K zámku přiléhá i nově upravený park, ve kterém se buduje kolbiště, přírodní amfiteátr pro
konání kulturních akcí pod širým nebem.

 Mezi nejvzácnější historické památky v Rosicích patří románský kostel sv. Martina, jenž je nestarší
stavbou ve městě, a kaple Nejsvětější Trojice. Vnitřní architekturu kaple si lze prohlédnout osmou neděli
po Velikonocích, kdy probíhá pouť a konají se zde bohoslužby. Ke kapli na malebné návrší vede lipová
alej s kamennými reliéfy Křížové cesty.
Další památkou je socha T. G. Masaryka.
Za zhlédnutí rozhodně stojí starobylý kamenný most přes říčku Bobravu, žulové schody spojující
část města Pendrov s náměstím a Pranýř hanby dříve sloužící hrdelnímu právu. Dominantami
opraveného náměstí jsou starobylá radnice, Rahnův dům a kašna se sochou bohyně Živeny.

 
Včelařské muzeum
V Rosicích sídlí včelařské muzeum s knihovnou Českého svazu včelařů a včelařskou
chovatelskou stanicí. Muzeum „vyrostlo“ na velmi bohaté a významné tradici rosické chovatelské
stanice. Mezi nepřehlédnutelné exponáty patří staré kláty (nejstarší 1797), slaměné košnice či
figurální úly.
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